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وزارت کشور اسکندر مومنی در دولت چهاردهم 
با انتخاب استاندارانش هر روز بیشتر منجر به شگفتی 

شهروندان می شود.
اکنون اما به نظر روند انتصاب استانداران در دولت 
چهاردهم، سرعت گرفته، انتصاباتی که تا حد زیادی 
با پیش بینی های ابتدایی متفاوت بوده است. چه آن 
که از همان روزهای ابتدایی حضور اسکندر مومنی 
در ساختمان سیاسی خیابان فاطمی برخی گمانه 
ها حکایت از آن داشت آقای وزیر با توجه به سابقه 
نظامی خود، همان راه دولت سیزدهم را درپیش 
خواهد گرفت و استاندارانی را با سابقه نظامی انتخاب 
خواهد کرد اما مومنی در همان روزهای نخست همه 
را با شگفتی مواجه کرد وقتی که آرش زره‌تن لهونی به 
عنوان اولین استاندار اهل سنت در استان کردستان 
و یدالله رحمانی از چهره‌های اصلاح‌طلب در استان 
کهکیلویه و بویراحمد را برخاف همه پیش بینی 

ها انتخاب کرد.
البته که بومی بودن استانداران مطالبه خاص این 
دولت نبود و از قضا در ادوار گذشته نیز در قالب توصیه 
و گاها هشدار نیز به وزرای کشور وقت تاکید می شد در 
برخی استان ها به سمت انتخاب افرادی بروند که بومی 
آنجا باشد، خواسته ای که معمولا کمتر نیز با پاسخ 
مثبت روبرو می شد اما اسکندر مومنی تلاش کرد در 

ابتدا دستکم این موارد را نادیده نگیرد.

انتقادات به روند انتخاب استانداران 
اما در ادامه به شکل عجیبی روند انتخاب ها چنان 
تغییر کرد که منجر به آغاز انتقادات شد و به نظر 
می‌رسد که تغییرات استانداران حالا دیگر چندان با 
تغییری که رای دهندگان خواستار آن بودند متناسب 
نیست. استانداران متولیان قدرت غیرمتمرکز دولت 
هستند و طبیعی است که برای اجرای برنامه-های 
رئیس جمهور در سراسر کشور باید هرچه سریع‌تر 
انتخاب شوند و البته که باید در راستای نظرات دولت 

و همدل و همسو با آن نیز  باشند.
این در حالی است که استانداران دولت گذشته 
همه به صورت یک‌دست از یک جناح سیاسی بودند، 
شعار »وفاق ملی« پزشکیان سبب ایجاد توقعاتی در 
جناح‌ها و گروه‌های سیاسی ناهمسو و حتی مخالف 
دولت شده است که در این زمینه به سهم خواهی 
بپردازند. از همین روست که صادق خلیلیان، استاندار 
خوزستان در دولت سیزدهم به خبرآنلاین گفت: 
» آقای پزشکیان هنگامی که از مردم رأی گرفتند، 
گفتند من ادامه‌دهنده دولت آقای روحانی نیستم 
اما انتصابات چه در بخش سیاسی وزارت‌کشور و چه 
انتصاب استانداران حکایت از آن دارد که در امتداد 
دولت آقای روحانی هستند. باز تاکید می‌کنم که 
حق ایشان است اما با شعاری که در انتخابات دارند 

منافات دارد.«

نمایندگان مجلس و توصیه های همیشگی 
در این میان مساله دیگر فشار نمایندگان مجلس از 
حوزه‌های مختلف سراسر کشور، از جمله مواردی است 
که معمولا دولت را با دشواری انتخاب مواجه می‌کند. 
مساله‌ای که در همه ادوار پیشین وجود داشت. اما در 
دوره جدید و در زمان دولت چهاردهم تناقض عجیبی 

حکمفرماست. 
در حالی که نمایندگان مجلس دوازدهم در 
بی‌رونق‌ترین انتخابات مجلس ودر غیاب رقیب اصلی 
خود یعنی اصلاح طلبان واعتدالگرایان  از جناح اصولگرا 
انتخاب شدند، اکنون سهم‌خواه دولتی شده‌اند که 
اگرچه در غیب بخش بزرگی از مردم انتخاب شده، 
اما به هر صورت رای دهندگان به رئیس این دولت، از 
جنس بدنه رای اصولگرایان و قاطبه مجلس کنونی 
نیست، پس چگونه است دولتی که رای دهندگانش 
در مخالفت با همین نمایندگان و برای تغییر به آن رای 
دادند حالا ناچار است که توصیه های عجیب از سوی 

نمایندگان را بپذیرد؟

کما این که هم اکنون بخشی از نمایندگان ضمن 
این که توقعات چند دهه اخیر برای دخالت در کار 
دولت و انتخاب استاندار و دیگر مدیران اجرایی دولت 
را دارند، این بار با بهانه »وفاق ملی« یعنی کلیدواژه مورد 
نظر رئیس جمهور، قصد دارند برخی از چهره‌های 
سیاسی مخالف دولت را در این بخش از مدیریت کشور 
وارد دولت کنند و از همین منظر به نظر می‌رسد که در 
برخی استان‌ها با انتخاب چهره‌های نزدیک به دولت 

مخالفت کنند.
نکته جالب در این میان اما شاید یک یادآوری 
تاریخی باشد. مسعود پزشکیان، در سال 1400 و زمانی 
که نماینده تبریز در مجلس بود روز 27 شهریور همان 
سال در توئیتی نوشت: ‌»وزارت کشور از نمایندگان 
درخواست کرد تا چند نفر را برای استانداری معرفی 

کنند. نمایندگان هم عده‌ای را معرفی کردند. من این 
روش را قبول ندارم. نتیجه این می شود که نمایندگان 
می خواهند آدم خودشان برای استانداری انتخاب شود. 
مشکل دو طرفه است وزارت کشور چنین شیوه ای را 

اتخاذ می کرد.«
آن چه در سال 1400 ، مسعود پزشکیان نماینده 
مجلس به آن اشاره کرد، شاید حالا باید بیش از همه در 
مقابل نظر خود وی و وزارت کشور او باشد. نکته ای که به 
نظر می رسد بعد از گذشته سه سال هنوز هم نمایندگان 

مجلس و هم کابینه باید به آن توجه ویژه کنند.
 

مدیران میانی سهم کدام جناح می شوند؟
در همین اما حال محمد مهاجری، فعال سیاسی نیز 
اخیرا نوشت:» برخی انتصابات در سطوح میانی دولت 
عملا زین کردن اسب تروا برای نفوذی هاست. این 
اسبها را سر بزنگاه حتی علیه شخص اقای پزشکیان 
بکار خواهند گرفت و به ریش شعار وفاق ملی هم خواهد 

خندید. این نوشتم تا بماند یادگار.«
به نظر می رسد آن چه مهاجری در تویت خود به آن 

اشاره دارد ، مساله انتخاب استانداران در کشور است. 
به خصوص که به نظر می رسد استاندار یزد از طیف 
به شدت تندرو و اقتدارگرای نزدیک به سعید جلیلی 
یعنی رقیب انتخاباتی مسعود پزشکیان انتخاب شده 
و این خود بیش از همه به انتقادات افزوده است. این نیز 
در حالی است که اصلاح طلبان معتقدند بودند با توجه 
به نوع ترکیب کابینه چهاردهم که از طیف های مختلف 
در آن حضور دارند، رئیس جمهور و وزیر کشور در گام 
بعدی در انتصاب مدیران میانی باید اصلاح طلب بودن 
را ارجحیت دهند، به خصوص که اصلی ترین حامیان 
مسعود پزشکیان و جامعه رای وی نیز از همین طیف 

بوده است.
در همین حال آذر منصوری، رئیس جبهه اصلاحات 
نیز در اکانت خود و در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: 
»وفاق ملی به معنی تبدیل دولت به شرکت سهامی 
خاص و ممانعت از تحقق خواست مردم نیست. نام 
این جاده یک طرفه هر چه هست وفاق نیست. مکرر 
گفته‌ایم ؛ مقدمه هر نوع وفاقی رسیدن به درک 
مشترک از مسائل و بحران‌های امروز ایران و توافق روی 
راه‌حل‌هاست. لازمه این اتفاق مبارک نیز ‎گفتگوی 

ملی است.«
بسیاری این انتقاد آذر منصوری را نیز به روند عجیب 
انتخاب استاندارانی دانستند که نه تنها هیچ نزدیکی با 
وعده های دولت ندارند بلکه حتی در نقطه مقابل آن نیز 
ارزیابی می شوند و به نوعی حتی در نقطه مقابل آن نیز 
قرار دارند. انتخاب برخی از این استانداران حتی تیغ 
انتقاد را نه فقط به سوی وزیر کشور که حتی شخص 

محمدرضا عارف در سمت معاون اول نیز کشید.

ادعاهای وزیر کشور درباره عدم دخالت
 در انتخاب استانداران

در همین حال اما اسکندر مومنی، وزیر کشور دولت 
چهاردهم، در مراسم تکریم و معارفه استانداران قدیم و 

جدید خراسان رضوی در مشهد و روز 21 مهرماه گفت: 
»رییس جمهور در برنامه های خود راهبردهایی را 
مشخص کردند که از جمله آنها تشکیل دولت وفاق ملی 
بود و برهمین اساس کابینه نیز شکل گرفت و انتخاب 

استانداران نیز بر همین اساس بوده است.«
وی با اشاره به روند انتخاب استانداران گفت:»ابتدا 
کارگروهی متشکل از خبرگان و مسئولان و مدیران 
تشکیل شد و کارگروه‌ها شاخص‌هایی را برای انتخاب 
استاندار پیشنهاد دادند. تعدادی از پیشنهادات برای 
سکان استانداری‌ها از این کارگروه‌ها بیرون آمد و 
پیشنهاداتی هم از تشکل‌ها و معتمدین ارائه شد. 
مجموعه این پیشنهاد‌ها ارزیابی شدند تا نهایتا به ۵ 
یا ۶ نفر رسیدیم و در جلسه‌ای با کارگروه‌ها یک نفر 
 برای مدیریت استان خراسان رضوی انتخاب شد.«

وزیر کشور تاکید کرد:»به صراحت اعلام می‌کنم 
انتخاب استانداران دقیقا بر همین سبک و سیاق تشکیل 
کارگروه‌ها بوده است. دریافت پیشنهاد‌ها برای مدیریت 
استان از بخش‌های مختلف، طبیعی است، اما هیچ 
دخالتی در این روند صورت نگرفته و انتخاب استانداران 

بر همان ساز و کار انجام شده است.«
یکی دیگر از محورهای اصلی سخنان وزیر کشور 
این بود که: »استانداران جدید پس از گذشت یک سال 
از انتصاب و فعالیت آنان بر اساس شاخص‌هایی ۱۰ گانه‌ 

ارزیابی خواهند شد.«
البته بسیاری این وعده وزیر کشور را چندان قابل 
اتکا نمی دانند. وزیر کشور بعد از گذشت بیش از دو ماه از 
تشکیل دولت هنوز حتی تکلیف یک سوم از استانداران 
در کشور را معلوم نکرده و از همین تعداد نیز از مخالفان 
سرسخت دولت پزشکیان در دوران انتخابات نیز راهی 
استانداری شده اند، حال در این شرایط وعده ارزیابی ده 
گانه و بررسی مجدد بعد از یک سال بیشتر به شوخی 

طنازانه شبیه است.

استاندارانی که با سابقه قبلی آمدند 
در این میان از دیگر نکات مثبت در انتخاب 
استانداران که نباید نادیده انگاشت مساله بهره گیری 
و استفاده از مدیران در خود بدنه وزارت کشور برای 
استانداری ها است که به خاطر حساسیت جایگاه 
استانداران از دیگر نکاتی بود که به کرات خطاب به وزیر 
کشور مطرح می شد.تاکنون دستکم  این مطالبه نیز بی 
پاسخ نمانده و در میان انتصابات صورت گرفته، دیده 
شد که غلامحسین مظفری که  در دولت سید محمد 
خاتمی، که به عنوان نخستین فرماندار بومی کشور در 
شهرستان نیشابور )بومی از ابتدای تأسیس شهرداری 
نیشابور( در دولت پزشکیان نیز در مصدر استانداری 

قرا ر گرفته است.
هم چنین بهرام سرمست و هادی حق‌شناس نیز از 
دیگر چهره‌هایی هستند که در دولت روحانی به عنوان 

استاندار قم و استاندار گلستان فعالیت می‌کردند.
از سوی دیگر آرش زره‌تن لهونی نیز که در مجلس 
یازدهم ردای نمایندگی به تن داشت، مدتی به عنوان 
معاون امور اقتصادی استاندار کردستان مشغول به 

کار بوده است. 
حمید ملانوری نیز سابقه استانداری خراسان 
جنوبی و مدیرکل سیاسی وزارت کشور را در کارنامه 

داردو اکنون راهی استان همدان شده است.
اما اکنون و در ادامه باید منتظر ماند و دید آیا صدای 
منتقدان و دلسوزان دولت چهاردهم که نگران پایگاه 
رای دولت هستند به گوش مسعود پزشکیان و کابینه او 
خواهد رسید و یا این که دولت قصد دارد به همین روند 

فعلی بدون توجه به انتقادات ادامه دهد.

قالیباف راهی بیروت شد
دیدار رئیس مجلس ایران 

با نجیب میقاتی
محمد باقر قالیباق رئیس مجلس شورای اسلامی به 
لبنان سفر کرد. به گزارش ایسنا وی که برای شرکت در 
اجلاس بین المجالس جهانی عازم ژنو است پیش از این 
سفر دیروز برای گفت و گو با مقامات کشور لبنان و اعلام 
حمایت از جریان مقاومت و ایستادگی مردم این کشور مقابل 
جنایات رژیم صهیونیستی وارد فرودگاه بیروت شد. وی در 
ادامه سفر به لبنان با نبیه بری رئیس مجلس لبنان دیدار 
و گفتگو کرد. رئیس مجلس پس از دیدار با نجیب میقاتی 
نخست‌وزیر موقت لبنان از منطقه بیروت غربی و مناطق 
مسکونی بمباران‌شده توسط رژیم صهیونیستی بازدید و 
با خبرنگاران حاضر در این محل گفت‌وگو کرد. هم چنین 
ظهره‌وند، عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس گفت:سفر 
رئیس مجلس در شرایطی که شب گذشته لبنان مورد تهاجم 
رژیم صهیونیستی قرار گرفته بیانگر این است که جمهوری 
اسامی تمام قد در صحنه حاضر بوده و مراتب حمایت و 

پشتیبانی خود را از جریان مقاومت اعلام می‌کند.
    

نقض حکم اعدام شریفه محمدی 
در دیوان عالی کشور

حکم اعدام شریفه محمدی، فعال کارگری در دیوان 
عالی کشور نقض شد.به گزارش شرق؛ امیر رئیسیان، وکیل 
شریفه محمدی با اشاره به آخرین وضعیت پرونده شریفه 
محمدی، اظهار کرد: »دیوان عالی کشور بعد از رسیدگی، 
حکم موکلم خانم شریفه محمدی را نقض و پرونده را برای 
رسیدگی مجدد به شعبه هم عرض ارجاع داد.«شریفه 
محمدی، فعال کارگری ۱۴ تیر ۱۴۰۳ به اتهام »بغی« به 

اعدام محکوم شده بود.
    

درخواست اردوغان از ایران و سوریه: 
نگذارید جنگ به منطقه کشیده شود 

رئیس جمهور ترکیه گفت انتظار اتخاذ »تدابیر موثر« 
از سوی ایران و روسیه به جهت مقابله با تلاش‌های رژیم 
صهیونیستی به منظور کشاندن دامنه جنگ به سوریه و 
کلیت منطقه را دارد. به گزارش ایسنا، »رجب طیب اردوغان« 
رئیس جمهور ترکیه در نشست با خبرنگاران در بازگشت از 
سفر رسمی خود به آلبانی و صربستان اظهار کرد: »ضروری 
است روسیه، ایران و سوریه تدابیر موثرتری برای رسیدگی 
به این وضعیت که بزرگترین تهدید ممکن را متوجه تمامیت 
ارضی سوریه ساخته است، اتخاذ کنند.«  اردوغان افزود: »در 
عراق نیز شرایط مشابهی در حال تشدید است. به این ترتیب 
با توجه به تلاش‌های اسرائیل به منظور گسترش جنگ به 
کل منطقه و فعالیت‌های ویرانگر و تفرقه‌انگیز سازمان‌های 
تروریستی، ما باید منافع کم‌ارزش را کنار بگذاریم و با یکدیگر 
برای نجات منطقه همکاری کنیم. وظیفه ما سنگین بوده و 

ما کار زیادی برای انجام دادن داریم.« 
    

پیام آمریکا به تهران از طریق کانال‌های پنهانی؛ 
واکنشی سنجیده داشته باشید

»ایالات متحده از طریق کانال‌های پنهانی از تهران 
خواسته است که در صورت حمله اسرائیل، واکنشی سنجیده 
داشته باشد.به گزارش انتخاب به نقل از سی ان ان،یک مقام 
آمریکایی با بیان این مطلب، گفت: ایران در حال انجام 
مذاکرات دیپلماتیک فوری در راستای آمادگی برای پاسخ 
اسرائیل است.  وی افزود: واشنگتن همچنان تهران را به 
کنترل واکنش خود در صورت حمله اسرائیل تشویق می‌کند.  
این مقام امریکایی ادامه داد: قطر به طور منظم با ایرانی‌ها 
صحبت می‌کند و ما نمی‌دانیم تهران چه خواهد کرد. وی 
تصریح کرد: ما واقعاً نمی‌دانیم ]ایران[ چه خواهد کرد؛ افراد 
کلیدی در داخل ایران ایده‌های متفاوتی درباره چگونگی و 
زمان پاسخگویی به اسرائیل خواهند داشت، اما این موضوع 

به میزان و دامنه اقدام اسرائیل بستگی خواهد داشت.
    

برنامه ریزی برای تشییع پیکر 
سردار نیلفروشان در اصفهان

فرمانده سپاه صاحب الزمان استان اصفهان گفت: پیکر 
سردار شهید عباس نیلفروشان در شهر‌های تهران و مشهد 
و اصفهان تشییع می‌شود.به گزارش ایلنا، سردار مجتبی 
فدا فرمانده سپاه صاحب الزمان استان اصفهان در خصوص 
مراسم تشییع و خاکسپاری سردار شهید عباس نیلفروشان 
گفت: پیکر شهید نیلفروشان در عملیات تفحص پیدا شده 
و در اولین فرصت به میهن اسلامی انتقال داده خواهد شد. 
وی افزود: طبق برنامه‌ریزی بعد از انتقال پیکر مطهر شهید 
نیلفروشان به تهران مقام معظم رهبری نماز میت را اقامه 
خواهند کرد و بعد از آن پیکر شهید در اصفهان تشییع 

خواهد شد.
    

اسرائیل قوانین جنگی در غزه را 
نقض می‌کند 

وزیر امور خارجه نروژ با گفتن این که رژیم صهیونیستی در 
جنگ »بی‌رحمانه« خود در غزه در حال نقض قوانین جنگ 
است، بر رسیدن به راهکار »۲ دولتی« برای حل‌وفصل بحران 
غزه اشاره کرد.به گزارش ایسنا، »اسِپن بارث آید« وزیر امور 
خارجه نروژ، امروز )شنبه( به تندی از »جنگ بی‌رحمانه« 
رژیم صهیونیستی در غزه انتقاد و تل‌آویو را به نقض قوانین 
بین‌المللی جنگی متهم کرد.بارث آید در بیانیه‌ای گفت: 
جنگ بی‌رحمانه اسرائیل در غزه شامل حملات کورکورانه 
و نامتناسب، که مانع از دریافت کمک‌های انسانی توسط 
مردم می‌شود. این نقض قوانین جنگ است. آید افزود: 
مقامات اسرائیلی هنوز تا حد زیادی مانع دسترسی به غذا 
و کمک‌های اضطراری لازم شده‌اند. سازمان ملل هشدار 
داده است که بدون افزایش دسترسی به کمک‌های انسانی و 
تجارت مواد غذایی، غزه تا نوامبر پیش رو دچار قحطی کامل 
خواهد شد.وزیر امور خارجه نروژ با اشاره به رنج انسانی در 
غزه گفت: باید از غیرنظامیان، بیماران و مجروحان حفاظت 
به عمل بیاید و مواد غذایی و کمک‌های پزشکی ضروری را 

دریافت کنند.

بررسی روند انتخاب استانداران و انتقادات به آن در »توسعه ایرانی«روی موج کوتاه

استانداری‌ها؛ سهامی خاص مخالفان دولت!
نهال فرخی

استانداران متولیان قدرت غیرمتمرکز 
دولت هستند و طبیعی است که برای 
اجرای برنامه-های رئیس جمهور در 

سراسر کشور باید هرچه سریع‌تر 
انتخاب شوند و این در حالی است 

که استانداران دولت گذشته همه به 
صورت یک‌دست از یک جناح سیاسی 

بودند، شعار »وفاق ملی« پزشکیان 
سبب ایجاد توقعاتی در گروه‌های 

سیاسی ناهمسو با دولت شد

 در این میان از دیگر نکات مثبت در انتخاب 
استانداران که نباید نادیده انگاشت 

مساله بهره گیری و استفاده از مدیران در 
خود بدنه وزارت کشور برای استانداری 
ها است که به خاطر حساسیت جایگاه 

استانداران از دیگر نکاتی بود که به کرات 
خطاب به وزیر کشور مطرح می شد

 با   ايلنا
همراه شويد
خبرگزاري كار ايران »ايلنا«

سخنرانی مسعود پزشکیان، رئیس دولت چهاردهم در دانشگاه تهران 
به مناسبت آغاز سال تحصیلی دانشگاه‌ها با حاشیه‌هایی همراه بود. مراسم 
آغاز سال تحصیلی دانشگاه‌ها در حالی ز شنبه۲۱ مهرماه، برگزار شد که 
رئیس جمهور مهمان اهالی دانشگاه بود و البته سخنرانی او با حواشی 
زیادی همراه شد، از دانشجویانی  که در خلال صحبت‌های رئیس‌جمهور 
مشغول به صحبت و اعتراض شدند تا کارمند دانشگاهی که با اعتراض  در 
زمان سخنرانی پزشکیان تنش‌آفرین شد.گویا حواشی سخنرانی روسای 

جمهوری در دانشگاه به مراتب پررنگ‌تر از سخنرانی‌های آنان است. 

احترامی که پزشکیان به دانشجوی معترض گذاشت
برخی از دولتمردان چهاردهم چون وزیر علوم، وزیر بهداشت و درمان، 
معاون اجرایی رئیس‌جمهور ایران و معاون امور سیاسی دفتر رئیس جمهور 
از همراهان پزشکیان در دانشگاه تهران بودند. پزشکیان در واکنش به این 
اقدامات از دانشجویان، اظهار داشت: »دانشجو که شلوغ نمی‌کند، بگذارید 
من حرفم را بزنم تا ببینیم در ادامه چه می‌شود. اگر می‌خواهید جلسه را بهم 
بزنید من کلا بروم. یک نفر را به عنوان نماینده تشکل‌ها انتخاب کنید تا در 
پشت تریبون قرار بگیرد و حرفش را بزند.« این اقدام رئیس‌جمهور با تشویق 
حضار همراه شد و زمانی که نماینده‌ ای از بسیج دانشجویی به روی سن 
آمد، پزشکیان از پشت تریبون کنار رفت، از سن پایین آمد و روی صندلی 

خود نشست. 

انتقاد پزشکیان از یک کارمند معترض دانشگاه تهران
اما ایجاد اختلال و بی‌نظمی هنگام سخنرانی پزشکیان محدود به 
اعتراضات دانشجویان نبود. زمانی که رئیس جمهوری پس از شنیدن 
سخنان نماینده دانشجویان معترض بار دیگر در پشت تریبون قرار گرفت، 
این بار نوبت به کارمند دانشگاه تهران رسید  تا به بیان اعتراض خود بپردازد. 
اعتراضی که با انتقاد پزشکیان همراه شد و گفت: »لطفا بنشینید و بگذارید 
من حرف بزنم و خواهشا جلسه را بهم نریزید، در این جلسه که قرار نبود شما 
صحبت بکنید، وقتی شما نمی‌توانید نظم را رعایت کنید، یعنی ما هنوز 

به این فهم آگاهی نرسیدیم که در چارچوب یک برنامه مراعات کنیم.«

پزشکیان چه گفت؟
اما جدای از حواشی و بی‌نظمی‌های که در خلال سخنرانی مسعود 
پزشکیان ایجاد کردند، رئیس دولت چهاردهم در اولین سخنرانی خود 
در دانشگاه تهران پس از ریاست جمهوری، از مشکلات اساتید گفت و 
پیشنهادهایی برای مدیریت بهتر دانشگاه روایت کرد. پزشکیان بار دیگر 
گریزی هم به ردصلاحیت خودش در انتخابات مجلس زد و تاکید کرد: 
»داشتند من را حذف می کردند. من‌ها را دارند حذف می‌کنند در حالی که 
هر کدام از این من‌ها می توانند انقلابی در کشور ایجاد کنند.« او همچنین 
با بیان این که من از گفت‌وگو باکی ندارم گفت: »از دانشگاه، استاد و مدیر و 
دانشجو می‌خواهم هر کاری که می‌توانند برای ایران عزیزمان انجام دهند. 

بنده هم از شنیدن سخنان دانشجویان و استادان ابایی ندارم و حتماً فرصت 
بگذارید، می‌آیم و به صحبت‌های شما گوش فرا می‌دهم. هر کس حرف 
منطقی داشته باشد با جان و دل می‌پذیریم و اگر حرفی غیر منطقی باشد با 

تشریح دلایل آن را نمی‌پذیریم اما دعوایی نخواهیم داشت.«

پیشنهاد متفاوت آقای رئیس جمهور 
همچنین رئیس جمهوری در بخشی از سخنرانی خود در دانشگاه تهران 
بیان کرد: »خداوند در قرآن می گوید که چه کسی ظالم تر از فردی است که 
دروغ بگوید، یا حرف درست را تکذیب کند. کسی که در برابر حرف درست 
سر خم کند . جهنم جای کسانی است که حرف درست را نمی پذیرند. هر 
جناح و دسته‌ای که حرف درست را بیاورد موظف هستیم، بپذیریم. در برابر 
حرف درست ایستادن ظلم است. ما باید بهترین مسیر را برای حل مشکل 
پیدا کنیم.« وی ادامه داد: »ما باید حرف را محکم بزنیم. یعنی بر اساس 
مستندات علمی حرف بزنیم. حرفی را نباید بگوییم که چهار روز بعد عوض 
کنیم. حرف درست برخواسته از مبانی علمی است. چپ و راست یا مذهبی 
یا غیر مذهبی حرف درست بیاورد ما باید بپذیریم. ما مشکلی نداریم. حرف 
هر کسی را حاضریم بشنویم. در خارج منابع دانشگاه را دولت می دهد یا 

دانشگاه پول در می آورد؟ دانشگاه خودش باید پول دربیاورد.«
توجه به نخبگان و حمایت از اساتید و دانشجویان نیز از نکات دیگری بود 
که پزشکیان بر آن تاکید کرد. وی گفت: »من جراح قلبم و دانشجوی بدی 

نبودم، اما اکنون از خیلی از جراح ها عقب هستم. من باید احترام فردی که 
از من بهتر کار می‌کند را نگه دارم. اگر بتوانیم به جوانان و اساتید خود توجه 
کنیم، جوانان ما برای ماندن تشویق می شوند. آنهایی که در مملکت مانده 
و برای کشور زحمت می‌کشند، باید هوای این ها را داشته باشیم. پیگیری 
خواهیم کرد هوای اساتید و نخبگان را داشته باشیم. اگر هوای این ها را داشته 
باشیم همه می فهمند احترام علم و دانش و فرهیختگی را داریم و آنهایی که 
می‌خواهند بروند نیز خواهند ماند.« پزشکیان تصریح کرد: »ما می خواهیم 
کشورمان به جایی برسد که رهبری در چشم انداز مشخص کردند، اما متاسفانه 
به اسم رهبری کاری می کنیم برخلاف آنچه که در چشم انداز تعیین کردند. 
رهبری سرافرازی و سربلندی کشور را می خواهند. ما می‌توانیم با اساتید و 
دانشجویان تمام مشکلات کشور را برطرف کنیم. از دانشگاه، استاد و مدیر و 

دانشجو می‌خواهم هر کاری که می‌توانند برای ایران عزیزمان انجام دهند.«
پزشکیان با اشاره به موضوع وفاق در جامعه گفت: »اینکه بنده بر روی 
وفاق اصرار دارم، به دلیل آن است که مبنای فکری بنده و باورم است و آن از 

قرآن است و شخصاً اینگونه رشد کرده‌ام.«

روز پرحاشیه مسعود پزشکیان در دانشگاه تهران

از هیاهوی نماینده بسیج دانشجویی تا احترام رئیس‌جمهور به منتقدان

گزارش

اخلاقی امیری، نماینده مشهد و کلات گفته است که: بحث تجدیدنظر 
در دکترین هسته ای، اعم از فضاهایی است که امروز در مجازی آمده و هم 
بهره‌گیری از فناوری‌های جدید دنیا مثل بحث هوش مصنوعی، جنگ 
روانی و غیره و ذالک. دلیل کار ما نیز این بود که رژیم صهیونیستی هیچ 

تعهدی را در دنیا نمی‌پذیرد.
طی چند روز گذشته بحث تجدیدنظر در دکترین هسته ای  داغ شده 
است، ماجرا از آنجا شروع شد که حسنعلی اخلاقی امیری، عضو کمیسیون 
فرهنگی، روز چهارشنبه )۱۸ مهرماه( از امضای نامه‌ای توسط ۳۹ نفر از 
نمایندگان مجلس به شورای عالی امنیت ملی و درخواست آنها درباره 

تجدید نظر در دکترین هسته ای جمهوری اسلامی ایران خبر داد. 
نامه‌ای که با واکنش‌های زیادی از سوی چهره‌های سیاسی همراه شد، 
برخی از سیاسیون به نقد این نامه پرداختند و برخی دیگر از آن حمایت 
کردند.  در همین حال اما احمد زیدآبادی، فعال سیاسی اصلاح‌طلب، با 
اشاره به نامه نمایندگان مجلس برای تجدیدنظر در دکترین هسته ای، در 
شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »دعوت برای حمله به کشور؟ این نغمه‌ای 

که برخی محافل در مورد لزوم تغییر دکترین اتمی ایران راه انداخته‌اند، 
از سر ناآشنایی کامل با مناسبات قدرت در خاورمیانه و در سطح بین‌الملل 
است. حرف از تغییر دکترین اتمی نه فقط کمترین بازدارندگی به وجود 
نمی‌آورد بلکه حتی طرح بحث آن در این وضعیت نوعی دعوت برای حملۀ 
نظامی به کشور از سوی یک ائتلاف نظامی مجهز و قدرتمند است. همین 

را می‌خواهند؟«
اما احمد بخشایش اردستانی، عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس در 
گفت‌وگو با خبرگزاری خبرآنلاین، بیان کرد: » این نامه این است که به 
سمت تولید سلاح هسته‌ای حرکت خواهیم کرد، من هم موافق هستم 
چراکه ایران برای اینکه بازدارندگی خودش را به رخ کشورهای منطقه 
و مخصوصاً اسرائیل برساند باید سلاح هسته‌ای داشته باشد، چراکه 

اسرائیل دارد.«
حال، حسنعلی اخلاقی امیری، نماینده مشهد و کلات، به بیان 
جزئیات بیشتری درباره تقاضای بهارستانی‌ها برای تغییر دکترین دفاعی 
پرداخته و گفت: »بحث تجدید نظر در دکترین دفاعی اعم از فضاهایی است 

که امروز در مجازی آمده و هم بهره‌گیری از فناوری‌های جدید دنیا مثل 
بحث هوش مصنوعی، جنگ روانی و غیره و ذالک. دلیل کار ما نیز این بود 

که رژیم صهیونیستی هیچ تعهدی را در دنیا نمی‌پذیرد.«
وی با اشاره به امضاکنندگان این نامه بیان کرد: »نمایندگان از 
شهرهای مختلف تهران و مشهد و آبادان امضا کردند.« حسنعلی اخلاقی 
هم چنین درباره امضا کنندگان نامه نیز به خبرآنلاین گفت:»تعداد 
امضاکنندگان این نامه در چند روز گذشته افزایش پیدا کرده است اما به 
دلیل آنکه تهران نیستم، از تعداد دقیق آن اطلاعی ندارم، همان ۳۹ نفر 
را می‌گویم. همراه با تعدادی از دوستان نماینده نامه‌ای به شورای عالی 
امنیت ملی کشور نوشته و تقاضا کردیم که متناسب به شرایط روز کشور 

و شرایط منطقه در بحث دکترین دفاعی یک کار کارشناسی صورت 
گرفته و تجدید نظر انجام شود.« وی در ادامه نیز افزود:»بحث تجدیدنظر 
در دکترین دفاعی اعم از فضاهایی است که امروز در مجازی آمده و هم 
بهره‌گیری از فناوری‌های جدید دنیا مثل بحث هوش مصنوعی، جنگ 
روانی و غیره و ذالک. دلیل کار ما نیز این بود که رژیم صهیونیستی هیچ 
تعهدی را در دنیا نمی‌پذیرد. نه سازمان ملل، نه شورای‌امنیت، نه تعهدات 
بین‌المللی و دولت‌های مختلف که در ظاهر اقدامات این رژیم را مانند 
ریختن بمب بر سر مردم غزه و لبنان نهی می‌کنند و جمهوری اسلامی 

را تهدید می‌کند.«
اخلاقی هم چنین درباره مصادیق درخواست نیز گفت:»در بحث 
نظری و احکام الهی نیز احکام اولی داریم و بر اساس حکم اولی گاهی تغییر 
پیدا می‌کند. به طور مثال، شطرنج در اوایل حرام بود و بسیاری از فقها به 
حرام بودن آن حکم می‌دادند. اما امام)ره( با یک دید وسیعی گفت که امروز 
این وسیله به عنوان ورزش نام برده می‌شود، موضوع تغییر کرد و امروز ما 
فدراسیون شطرنج را در کشور داریم، خیلی از افراد از آن به عنوان ورزش 
یا بازی فکری استفاده می‌کنند.احکام در اسلام این گونه است با تغییر 
موضوع گاهی حکم عوض می‌شود. ما یک حکم ثانوی داریم که  وقتی 
ضرورت و مصلحت امت اسلامی اقتضا کند آنچه قبلاً حرام بوده به عنوان 
حکم ثانوی مجاز می‌شود. لذا ممکن است طبق قوانین رهبر انقلاب حکم 

اول  تغییر کند و حکم ثانوی هم بنابر ضرورت و مصلحت حلال شود.«

گزارش

جزئیات جدید از نامه ۳۹ نماینده درخصوص یک موضوع حاکمیتی؛ 

تغییر دکترین هسته‌ای ایران


